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一、说教材(教材内容分析）

本节课我使用的教材是中国科学技术出版社出版的《3D One三维实体设计》第二章第三节的内容，这一节主要学习旋转类实体的设计方式，教材作者是陈继民，该教材贴近刚接触3D打印创新课的中小学教学需求，可以直接作为教师开设课程的案例教材。

二、说学情

我校高中学生平时接确创客教学是在电脑兴趣小组活动中，其他没有参加兴趣小组活动的学生几乎没有学过，可以说创客在日常教学中是空白，但现在的教育要求我们教师培学生的学生核心素养 ，即人文底蕴、科学精神、学会学习、健康生活、责任担当、实践创新六大素养，创客教学就体现在实践创新方面。

     我们将在信息技术课程教学活动中融入创客教学，培养学生实践创新精神。本节课可以作为学生的创客入门教学课之一，让学生对创客有一个初步的认识。

三、说教学目标（三维目标）

（一）知识与技能目标

1．学会使用3D One软件中的旋转命令构造三维实体的方法;

2．熟练使用3D One软件中的二维草图相关绘制工具;

3. 学会使用3D One软件中的浮浅贴图功能。

（二）过程与方法目标

1．通过老师讲解，学生能利用3D One软件中的相关命令完成操作；

2．能进行项目学习法与小组合作探究学习法完成老师布置的任务；

3．观赏自己和同学的作品，互相学习与提高自己的动手操作能力。

（三）情感态度与价值观目标

1．体验3D One软件给我们学习创客知识带来的便利，形成和保持对信息技术与创客教育学习的求知欲。

2．培养学生的创客动手能力与实验操作能力，养成积极主动地学习和使用信息技术，积极参与信息活动与社会实践；

3．培养学生热爱生活、改变生活的能力。

四、说教学重点、难点

教学重点：

    本节课的教学重点是学会使用旋转命令构造三维实体的方法。

教学难点：

    本节课的难点是3D One软件中的抽壳命令和浮浅贴图功能的使用。

五、说教法

本节课教学方法有：

（1）讲解法（2）演示法（3）微课教学法（4）实验教学法

六、说学法

（1）观察法（2）小组合作学习法（3）项目学习法（4）上机操作法

七、说教学媒体

3D One三维创意设计软件是广州中望龙腾软件股份有限公司根据青少年群体的教育特点，开发出适用于青少年群体的3D打印设计软件。 3D One是国内首款青少年三维创意设计软件，更贴合启发青少年的创新学习思维智能简易的3D设计功能，让创意轻松实现，还能一键输入3D打印机内嵌社区的学习、教学相关资源，让青少年创客教育课程开展更顺利！3D One三维创意设计软件下载网址为：www.i3done.com
为了更好地进行教学，本人设计了一节微课，已上传到本人开发的“高中信息技术教学网”中，可在线播放微课视频，“高中信息技术教学网”网址为：www.gzxxjs.cn。

八、说教学过程

1． 画出花瓶整体轮廓：

选择通过点绘制曲线命令，利用网络特性，依次选取四点，绘制花瓶的整体轮廓如图1所示。
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图1

2． 选择直线工具，将曲线连接成下图2所示的封闭草图。
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图2

3．选择旋转命令，按照下图3所示的设置绘制出花瓶的整体轮廓。
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图3

4．选择抽壳命令，造型选择整个实体，厚度值为-3，开放面选择花瓶的上表面，如下图4所示。
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图4

5．确定之后可将网络隐藏，选择隐藏网格命令，最后得到下图5所示模型。
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图5
6．选择视觉管理命令，文件名选择贴图资源库中的大理石，面选择花瓶的外表面，其他值均为默认，如图6所示
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图6
7．花瓶贴图完毕，如下图7所示。
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图7

8． 给花瓶剩余表面贴图。选择视觉管理命令，文件名选择贴图资源库中的毛玻璃，面选择花瓶的内表面和上表面，其他值均为默认，如图8所示
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图8

9．3DOne花瓶设计完毕，如图9所示。
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图9

九、说学生操作练习

要求学生使用3d one软件中设计花瓶的方法，用旋转命令方法设计罗马柱、矿泉水瓶、酒杯等物品。学生可以互相学习、自我探究，如不清楚操作步骤，可以在线观看本节课微课视频。

十、说板书设计

1. 画出花瓶整体轮廓；

2. 使用抽壳命令给花瓶造型；

3. 给花瓶贴浮雕；

4. 给花瓶剩余表面着色或贴图。

5. 保存设计

11、 说教学反思与自我评价

课程基本结束时，展示学生作品，指导学生进行教学评价。教师明确评价的具体内容，以学生自评为主，学生互评，教师评价为辅。在肯定优点的同时，指出问题所在，以及改进建议等。
    通过本节课的实验教学，学生掌握了旋转命令构造三维实体的方法，能熟练使用二维草图相关绘制工具和命令修改实体，学会使用浮浅贴图功能。

　　像罗马柱、矿泉水瓶、酒杯等旋转体都可以使用本节设计花瓶的方法进行制作，同学们可以使用旋转这种方法试着设计这些作品。


